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Seduta del 27 novembre  2020  n.    21/20

L’anno 2020 ed oggi giorno 27 del mese di novembre , alle ore 19:30 , a mezzo piattaforma

Zoom, si è riunito, il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Ascoli Piceno. Sono presenti i

Sigg.ri Consiglieri

PIETROPAOLO Avv. Tommaso Presidente Presente

TRAVAGLINI Avv. Paolo Segretario Presente

CARBONE Avv. Daniela Tesoriere Presente

CARDOLA Avv. Raffaella                        Consigliere                           Presente 

CATAPANO Avv. Antonio Consigliere Presente

DE ANGELIS Domenico Consigliere Presente

FIORAVANTI Avv. Valerio       Consigliere Presente 

GIRARDI Avv. Micaela Consigliere Presente

HOPPS Avv. Alessandra Consigliere Presente

LUCIDI Avv. Elisabetta      Consigliere          Assente

STIPA Avv. Davide Consigliere Presente

Il Presidente e il Segretario danno atto della regolarità della convocazione della seduta, per cui

si può deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno.

A) ISCRIZIONE REGISTRO DEI PRATICANTI

Il Consiglio,

vista la domanda d’iscrizione al Registro dei Praticanti della Dott.ssa:

MANCINI SARA, nata il 14.10.1994 ad Ascoli Piceno e residente in Ascoli Piceno

delibera

la sua iscrizione nel Registro dei Praticanti con anzianità dalla data della presente delibera.

ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI:

Il Consiglio, vista la istanza e relativa documentazione presentata dalla Dott.ssa

LAMONA FEDERICA, nata 29.11.1984 Nereto (TE) con studio in Ascoli Piceno;

delibera

la sua iscrizione all’Albo degli avvocati con anzianità dalla presente delibera.

CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI:

Il  Consiglio,  vista  l’istanza  presentata  dalla  Dott.ssa  ANGELINI  SERENA nata  a  Ascoli

Piceno  in data 02.07.1987

1



ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ASCOLI PICENO
Palazzo di Giustizia – Tel. 0736/259149 – Fax 0736/254737

www.ordineavvocatiascolipiceno.eu - info@ordineavvocatiascolipiceno.eu

Seduta del 27 novembre  2020  n.    21/20

delibera

la cancellazione dal Registro dei Praticanti della stessa dalla data della presente delibera.

DOMANDA  DI  CANCELLAZIONE  ALBO  AVVOCATI  AVV.   FIORELLI

RAFFAELLA

Il Consiglio,

vista  la  domanda  di  cancellazione  dall’Albo  degli  Avvocati  dell’Avv.  FIORELLI

RAFFAELLA, -OMISSIS-

delibera

la sua cancellazione dall’Albo degli Avvocati a decorrere dal 19.11.2020.

DOMANDA  DI  CANCELLAZIONE  ALBO  AVVOCATI  AVV.   CAMERANESI

SALVATORE

Il Consiglio,

vista  la  domanda  di  cancellazione  dall’Albo  degli  Avvocati  dell’Avv.  CAMERANESI

SALVATORE,-OMISSIS-

delibera

la sua cancellazione dall’Albo degli Avvocati dalla data odierna.

DOMANDA DI CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI AVV.  DI CIO’ VINCENZO

Il Consiglio,

vista la domanda di cancellazione dall’Albo degli Avvocati dell’Avv. DI CIO’ VINCENZO,

nato il 03.09.1983 a Giulianova (TE)  e residente in San Benedetto del Tronto (AP)

delibera

la sua cancellazione dall’Albo degli Avvocati dalla data odierna.

AUTORIZZAZIONE ALL’AVV. FRANCUCCI FRANCESCO DELLA NOTIFICA IN

PROPRIO

Il Consiglio,

vista  la  richiesta  dell’Avv.  FRANCUCCI  FRANCESCO,  -OMISSIS-ed  ivi  residente

all’autorizzazione all’esercizio della facoltà alla notifica in proprio ex art. 7 L. 53/94,

delibera

l’autorizzazione in favore dello stesso ad effettuare le notifiche in proprio dalla data odierna.

ISCRIZIONE ALBO SPECIALE AVVOCATI CASSAZIONISTI:

Il Consiglio, viste le istanze di  comunicazione pervenute dal CNF circa l’iscrizione all’Albo

dei Cassazionisti degli  Avvocati:
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CESARINI ANGELA,-OMISSIS-

CAMAIONI GIUSEPPE, -OMISSIS-

delibera

la loro iscrizione con anzianità 20.11.2020.

ISCRIZIONE  ELENCO  AVVOCATI  PER  IL  PATROCINIO  A  SPESE  DELLO

STATO:

Il Consiglio,

vista l’istanza  presentata dall’ Avvocato:

1) PAOLINI CHIARA, -OMISSIS-

delibera

la sua iscrizione all’elenco degli Avvocati ammessi a patrocinare a spese dello Stato.

B) LIQUIDAZIONE  PARCELLA  AVV.  -OMISSIS-   -  DISCUSSIONE  E

DELIBERAZIONE IN MERITO

Il Consiglio,

vista l'istanza n.73/20 presentata dall'Avv.  -OMISSIS-in data 09/11/2020 , non essendo state

allegate ragioni utili per discostarsi dalla media tabellare,

delibera

di liquidare all'Avv.  -OMISSIS- la somma di € 115.078,00 (centoquindicimilasettantotto/00),

oltre accessori come per legge (IVA, CPA e rimborso forfettario),  per compensi così come

statuito dal D.M.127/2004

C) ISTANZA G.P. N. 297 DEL 20/11/2020 - DISCUSSIONE E DELIBERAZIONE

IN MERITO;

Il Consiglio,

delibera

di ammettere l'istanza n.297 del 20/11/2020.

D) APPROVAZIONE  BILANCIO  E  CONVOCAZIONE  ASSEMBLEA

GENERALE - DISCUSSIONE E DELIBERAZIONE IN MERITO;

Prende la parola il Tesoriere Avv. Carbone, la quale rappresenta che, a tutt'oggi, il consulente

Pieroni, nonostante i reiterati solleciti e altrettante rassicurazioni pervenute dallo stesso, non ha

provveduto  a  presentare  il  bilancio  dell'anno  2019,  rendendo  impossibile  la  convocazione

dell'Assemblea degli Iscritti per l'approvazione del bilancio.

Il Consiglio
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delibera 

di  sollecitare  il  dott.  Pieroni,  all'adempimento  dell'incarico,  riservando  ogni  conseguente

iniziativa.

E) PARERI SU RICHIESTE DI PERMANENZA ELENCO UNICO NAZIONALE

DEI  DIFENSORI  D’UFFICIO–  DISCUSSIONE  E  DETERMINAZIONI  IN

MERITO;

Il Consiglio,

viste le istanze di permanenza presentate dagli Avvocati

- DI LORENZO FRANCESCA, CF DLRFNC73B48G482U;

- SCENDONI ALESSANDRO, CF. SCNLSN78R28A462O;

- TORRICELLA MARCO, CF TRRMRC76M28H769S;

- DI LORENZO PASQUALE, CF DLRPQL52T10C093E;

- CANTALAMESSA FRANCESCA MARIA, CF. CNTFNC70A70A462B;

- PIUNTI ELENA, CF. PNTLNE75L43H769X;

- BAGALINI MARCO, CF. BGLMRC87S30H769V;

delibera

di  esprimere  parere  favorevole  all’accoglimento  delle  istanze  di  permanenza  come  sopra

prodotte, avendo accertato il regolare assolvimento da parte dei legali dell’obbligo formativo

relativo all’anno 2019 e potendo confermare la conformità delle rispettive attività professionali

così come dichiarato dai legali rispetto ai requisiti normativamente richiesti.

F) APPLICAZIONE  PROTOCOLLO  D’INTESA  PER  LIQUIDAZIONE

COMPENSI  IN  SEDE  DI  GRATUITO  PATROCINIO  PENALE-

DISCUSSIONE E DELIBERAZIONE IN MERITO;

Prende la parola il Consigliere avv.Cardola la quale rappresenta come, ad oggi, non sia stato

stilato  né  un  protocollo  d’intesa  né  una  convenzione,  tra  il  Tribunale  ed  il  Consiglio

dell’ordine,  avente ad oggetto la liquidazione dei compensi al difensore in sede di gratuito

patrocinio  penale,  essendo  stata  semplicemente  “acquisita”  la  relativa  tabella  redatta  dal

Presidente del Tribunale.

Ciò detto, ritiene opportuno che il Consiglio dell’Ordine, valutata la stessa, anche attraverso un

confronto  con  la  Camera  Penale,  verifichi  l’opportunità/necessità  di  elaborare

modifiche/integrazioni, all’esito sottoponendole al Presidente del Tribunale, anche al fine di

stilare apposito protocollo. 
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Il Consiglio

dà mandato

al Consigliere Avv. Cardola di prendere contatti con la Camera Penale al fine di esaminare e

vagliare eventuali modifiche da apportare alla suddetta tabella così da portarle all'attenzione

del Presidente del Tribunale.

G) DIFESA D’UFFICIO– PROBLEMATICA GIUDICE DI PACE – DISCUSSIONE

E DELIBERAZIONE IN MERITO;

Il Consiglio,

delibera

di inviare presso l'Ufficio del Giudice di Pace l'elenco dei difensori di ufficio di turno.

H) FORNITURA  MASCHERINE  CON  IL  LOGO  ”ORDINE  AVVOCATI  DI

ASCOLI PICENO” - DISCUSSIONE E DELIBERAZIONE IN MERITO;

Prende  la  parola  il  Consigliere  Tesoriere  avv.Carbone  la  quale  reitera,  unitamente  al

Consigliere  avv.Lucidi,  la  proposta  anticipata  per  le  vie  brevi  di  regalare  agli  Iscritti

dell'Ordine delle mascherine anti-covid con un quantitativo iniziale di n.250, da integrare in

base alle richieste che perverranno dagli Iscritti.

L'avv. De Angelis osserva che il Consiglio dell'Ordine di Fermo ha ordinato prima 100 e poi

250 mascherine con il logo. Sono state pagate circa 4 Euro ciascuna e i Colleghi interessati le

acquistano al  prezzo di 5 Euro.  Ritiene  che sia  una giusta modalità  di  procedere e chiede

quindi che qualora il Consiglio intenda procedere si regoli in modo analogo a quanto accaduto

a Fermo. Si oppone invece all'acquisto a totale carico del Consiglio dell'Ordine poiché non

appare opportuno che si faccia carico di acquistare un gadget da regalare. La somma necessaria

a  tale  acquisto  potrebbe  invece  essere  destinata  a  qualche  forma  di  sussidio  a  favore  dei

Colleghi, specie di coloro che hanno sofferto direttamente le conseguenze della nota pandemia,

oppure a qualche altra forma di beneficenza.

Il Consigliere Avv. Girardi si associa alle considerazione del Consigliere Avv. De Angelis.

Prende la parola il Consigliere Avv. Stipa, tenuto conto che il Consiglio ha aderito al bando

della Cassa Forense relativa al ristoro delle somme sostenute dagli iscritti per gli esami anti-

covid, propone di utilizzare le somme necessarie per l'acquisto delle mascherine con il logo del

COA per integrare il  fondo assistenziale  da mettere  a disposizione degli  iscritti  che hanno

sostenuto spese per i test anti-covid.

I Consiglieri  avv.ti Hopps, De Angelis e Girardi si associano alla proposta del Consigliere
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Avv. Stipa.

Il  Consigliere  Tesoriere  Avv.  Carbone  non  ritiene  opportuno  che  le  mascherine  vengano

fornite agli Iscritti previa contribuzione economica.

Il  presidente  Avv.  Pietropaolo  osserva  che  l'acquisto  delle  mascherine  non  influisce

sull'integrazione del fondo assistenziale proposto da Consigliere Stipa, proposta che condivide,

poiché impegna le casse dell'Ordine per una cifra del tutto irrilevante.

Chiede pertanto che i Consiglieri vogliano esprimere il loro voto.

Sono a  favore  della  proposta  dell'Avv.  Carbone,  i  Consiglieri  avv.ti  Fioravanti,  Catapano,

Carbone, Pietropaolo e Travaglini.

Sono contrari della proposta dell'Avv. Carbone, i Consiglieri Avv.ti Girardi, De Angelis, Stipa,

Hopps.

Il Consigliere Avv. Cardola si astiene.

Il Presidente, visto l'esito della votazione, dichiara la mozione respinta.

I) ISTANZA  GRATUITO  PATROCINIO  N.  175/2019  –  SOSTITUZIONE

AVVOCATO - DISCUSSIONE E DELIBERAZIONE IN MERITO;

Il Consiglio, preso atto che è stata presentata un’istanza di sostituzione di avvocato da parte

della sig.ra -OMISSIS-,  a seguito di rinuncia al mandato del precedente difensore Avv. Savina

Ricci,

delibera

di nominare l’avv. -OMISSIS- quale difensore della sig.ra -OMISSIS-.

J) CONVOCAZIONE AVV.   -OMISSIS-

Il Consiglio,

delibera

di  convocarlo  al  prossimo Consiglio  che  si  terrà  il  giorno 16 dicembre,  ore 16:00,  dando

mandato alla Segreteria di convocare l'Avv. -OMISSIS- per le ore 17:00.

K) VARIE ED EVENTUALI:

2) Istanze per patrocinio a spese dello stato:

Il Consiglio, esaminate le n.  31  istanze e la relativa documentazione

delibera

di  ammettere  n.  31  istanze  come da  report  allegato  al  presente  verbale  e  sottoscritto  dal

Presidente  e  dal  segretario;  dispone di  emettere  separati  provvedimenti  relativi  all’esito  di

ciascuna domanda di ammissione.
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3) convenzione biolab e centro analisi- discussione e deliberazioni in merito

Il Consiglio,

delibera

di approvare le convenzioni e di inserirle nel sito istituzionale.
4) Giuramento avvocati:

Il Consiglio,

delibera

di  fissare  il  giuramento  per  il  giorno  lunedì  30  novembre,  ore  10:00,  presso  i  locali  del

Consiglio dell'Ordine.

5) Richiesta di accreditamento eventi formativi: 

 Vista la richiesta di accreditamento presentata dal Comitato Pari Opportunità

Ordine Avvocati Ascoli Piceno e Croce Rossa Italiana, per l'evento che si terrà

il 28 novembre 2020, della durata di n. 2 ore, avente ad oggetto “La violenza

inizia dalle parole”,

il Consiglio

delibera

di riconoscere n. 2 crediti formativi.

 Vista  la  richiesta  di accreditamento  e patrocinio  presentata  dal  Centro Studi

Domenico  Napoletano,  per  l'evento  che  si  terrà  il  18  dicembre  2020,  ore

16:00/19:00, della durata di n. 3 ore, avente ad oggetto “La gestione dei rapporti

di lavoro ai tempi del Covid”,

il Consiglio

delibera

di riconoscere n. 3 crediti formativi ed il patrocinio del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di

Ascoli Piceno.

 Vista la richiesta di accreditamento presentata  dal Gruppo Italiano di pratica

collaborativa, per l'evento che si terrà il 11 dicembre 2020, dalle ore 15:00 alle

17:00, della durata di n. 2 ore, avente ad oggetto “Teoria dei giochi e dinamiche

collaborative: aspetti strategici e psicologici nel lavoro dell'avvocato”,

il Consiglio

delibera

di riconoscere n. 2 crediti formativi.

 Vista  la  richiesta  di  accreditamento  presentata  da  VoxMedia  Organismo  di
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Conciliazione & Arbitrato srl, per l'evento che si terrà il 18 dicembre 2020, dale

ore 09:0 alle ore 13:00, della durata di n. 4 ore, avente ad oggetto “Fallimento

del rispetto: violenza e discriminazione”,

il Consiglio

delibera

di riconoscere n. 3 crediti formativi.

 Vista  la  richiesta  di accreditamento presentata  dal UNAM- Sezione i  Ascoli

Piceno, per l'evento che si terrà il 14 dicembre 2020, dalle ore 15:00 alle ore

18:00, della durata di n. 3 ore, avente ad oggetto “recenti sviluppi in tema di

mediazione civile e commerciale”,

il Consiglio

delibera

di riconoscere n. 3 crediti formativi.

Il Consiglio viene sciolto alle ore 22:00

IL SEGRETARIO IL  PRESIDENTE

Avv.Paolo Travaglini Avv.Tommaso Pietropaolo
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